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за основними векторами розвитку суб’єкта господарювання, що визначають 

його внутрішній стан та зовнішню поведінку. 
Література: 
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СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ 

  

Розвиток готельного бізнесу в України піддається значним ризикам. 

Негативно вплинула на розвиток готельного бізнесу пандемія COVID-19. Багато 

готелів призупинили свою діяльність, різко знизилися їх доходи, готелі 

вимушені були вживати підвищені санітарні заходи безпеки. Потоки гостей 

скоротилися, усі заплановані івенти та туристичні поїздки було скасовано. 

Суб’єкти готельно-ресторанного бізнесу в містах, віддалених від зони ведення 

бойових дій, перетворилися на гуманітарні хаби для розміщення біженців, 

приготування їм обідів, організації харчування. Окремі готельні заклади 

надавали свої складські приміщення для зберігання гуманітарної допомоги, 

організовували збір грошових коштів для закупівлі гуманітарного та 

військового спорядження. Деякі готельні компанії налагодили співпрацю зі 

своїми закордонними партнерами та надавали біженцям безкоштовне 

проживання в готелях [1]. 

Критично відобразилося на діяльності готельних установ України 

повномасштабне вторгнення росії. Найгірша ситуація у сфері готельного 

господарства спостерігається у центральній, південній і східній частинах 

України. З огляду на це, підприємства готельного бізнесу змушені шукати нові 

шляхи виживання  та розробляти ефективні стратегії розвитку. Ведення бойових 

дій на території України зменшило кількості діючих суб’єктів готельного 

бізнесу. Змінилася і регіональна структура – збільшилася частки діючих 

готельних установ у західних областях (Закарпатська, Івано-Франківська, 

Львівська та Тернопільська області), і відповідно, зменшилася їх кількість на 

територіях ведення бойових дій. Найбільш безпечним регіоном в Україні є 

західний, тому готелі західної частини України, у лютому-квітні 2022 року були 

https://doi.org/10.37320/2415-3583/12.20
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завантажені на 100%. Станом на 2023 рік їх завантаженість становить понад 

70% [2]. 

Сьогодні в Україні працює не більше 20% готелів у порівнянні з 

довоєнним періодом. Деякі з них пошкоджені внаслідок бойових дій. Повної 

інформації щодо того, скільки таких готелів в Україні, немає. Публічно визнано 

зруйнованими 12 готелів з сукупним номерним фондом 982 номерів. Серед них: 

ALFAVITO (Київ, 229 номерів), Київська область Grand Admiral Resort&SPA (64 

номери) та «Бабушкін Сад» (30), чернігівський «Україна» (99 номерів), 

харківські готелі «Харків» (205) та SV Park (17), одеський Grande Pettine (91 

номер), у Херсоні – Play Hotel by Ribas (25), у Запоріжжі – Sunrise Park (24), у 

Миколаєві – Reikartz River (98), «Інгул» (40) та «Миколаїв» (60) [3]. 

Негативно вплинув на функціонування готельного господарства України і 

відтік трудового ресурсу. Як відомо, у структурі трудових ресурсів готельного 

господарства переважають жінки, які разом з дітьми виїхали за кордон. За 

даними звіту Міжнародної організації міграції станом на травень 2022 року в 

Україні налічувалось більше 8 млн. внутрішньо переміщених осіб, 7,5 млн 

українців виїхали закордон, а 3,4 млн. запросили захист у країнах свого 

перебування [4]. Така втрата робочої сили особливо відобразиться на 

функціонуванні готельного господарства, і в майбутньому ця проблема 

посилиться, адже значна частина працівників, маючи досвід роботи у сфері 

гостинності, може залишитись працювати у готельних підприємствах інших 

країн. 

Негативні тенденції спостерігаються в економічних показниках 

функціонування готельного господарства. Зупинилися інвестиційні 

надходження, спостерігається замороження проєктів, розпочатих у довоєнний 

період. У перші місяці частина готельних підприємств, які входили до 

міжнародних готельних ланцюгів, призупинили свою діяльність, адже були 

зорієнтовані на міжнародного споживача. Сьогодні такі готелі відновили своє 

функціонування у містах, які є умовно безпечними. 

Війна в Україні спричинила низку негативних процесів у функціонуванні 

готельного господарства та змусила готельні підприємства адаптуватись до 

сучасних реалій, шукати шляхи подальшого розвитку. Можна виділити такі 

основні напрями розвитку готельного господарства: переорієнтація готельного 

бізнесу на більш безпечні території Західної України; переорієнтація готельних 

послуг на реабілітацію, що має більший попит; активізація діяльності 

курортних готелів; збільшення кількості Апарт-готелів, які більше пристосовані 

для прийому сімей і комфортного довготривалого проживання; пристосування 

готельних підприємств до реалій військового часу та пошук нових форм 

обслуговування; переобладнання готелів із врахуванням вимог безпеки та 

автономної роботи (наявність бомбосховищ, автономних джерел живлення); 

розвиток екоготелів із орієнтацією на використання альтернативної енергетики; 

розбудова нових підприємств та переобладнання існуючих завдяки залученню 

коштів від різних фондів повоєнного відновлення. 
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СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ -НЕВІД’ЄМНА СКЛАДОВА ІНВЕСТИЦІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Україна зазнає серйозних економічних та політичних викликів у зв'язку з 

військовим конфліктом, що має значний вплив на інвестиційну активність 

підприємств. Головною проблемою стала нестабільність та загроза безпеки. 

Воєнний конфлікт призводить до руйнування інфраструктури, порушення 

виробничих ланцюгів та зменшення продуктивності. Крім того, існує проблема 

соціалізації людей у воєнний час, що впливає на їхнє психологічне та емоційне 

становище, спричиняючи виклики у побудові стабільного соціального 

середовища. 

У період воєнного стану безпека працівників стає головним пріоритетом. 

підприємства мають забезпечити всі можливі заходи для захисту свого 

персоналу, включаючи евакуацію, медичну допомогу та інші необхідні заходи. 

При цьому важливо піклуватися про психологічний стан працівників, надавати 

підтримку та допомогу у подоланні стресу та травм. Підприємства також 

можуть активно долучитися до гуманітарних дій, надаючи допомогу 

внутрішньо переміщеним особам, постраждалим від конфлікту та 

постраждалим громадам. Це важлива частина соціальної відповідальності 

бізнесу і може включати фінансову підтримку, надання житла та інших 

ресурсів, а також участь у програмах відновлення інфраструктури та розвитку 

освіти та охорони здоров'я [1]. 

Ефективне виконання соціальної відповідальності корпорацій дозволяє 

поступово збільшувати соціальні гарантії не лише для своїх працівників у 

короткостроковій перспективі, але й сприяє сталому розвитку регіону. Це 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view
https://www.rbc.ua/rus/travel/vidsutnist-all-inclusive-ta-shvidki-dohodi-1700502939.html
https://interfax.com.ua/news/general/886309
https://data.unhcr.org/en/situations
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